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God jul!
Julen handlar om Jesus födelse! Ett litet barn föddes den 
där julnatten som blev något stort för alla människor. 
De tre vise männen färdades långt för att se kungabarnet 
som fötts. Det som mötte dem var inte en kung med 
guldkrona och med ett rike på jorden. För Jesusbarnet var 
inte kung över ett land på jorden utan i himmelriket. 
Läs mer om de tre vise männen och mycket mer i detta 
julnummer.
Trevlig läsning!
Thure
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Jag blir glad av att titta på små bebisar. I bästa fall får jag ett 
leende tillbaka. Då blir jag extra lycklig. Jag har då svårt att gå 
därifrån. Man blir ju alldeles varm i hela kroppen. Bebisen är så 
gullig att man ”nästan vill äta upp” den. Så brukar man säga. Man 
menar ju inte riktigt så men man vet inte hur man ska säga. Så glad 
är man.

Så god att man Så god att man 
vill vill äta honomäta honom

Också Jesus var en liten bebis. Han föddes i ett stall. Vem var han? 
Maria visste helt och hållet vem han var. Josef visste nästan lika mycket 
som Maria. Herdarna trodde att han skulle skapa fred. Det hade änglarna 
sagt till dem. De tre vise männen visste att han var en kung. Det hade de 
räknat ut. Och djuren i stallet kände på sig att det lilla barnet Jesus var 
väldigt viktig för alla. Djur känner ofta på sig saker trots att de inte kan 
prata. Jesus var alltså inte vem som helst.

Han var ju faktiskt den som skapat allt - också sin Mor, som nu fött sin 
egen skapare. Han hade kommit för att lära oss att lyda Gud och ge oss 
kraften att göra det genom att betala för våra synder på korset. Han 
var den som skulle komma att ge oss ett hem i den katolska kyrkan.

Han var så god att man nästan ville äta upp honom. Men det fick man ju 
inte.

Jo! Nu går det. Det får ju du och jag göra! I mässan gör han sig till bröd 
och vin. Det är en stor tröst. Vi kan bli besvikna på andra när de är dum-
ma mot oss. Men Jesus är en vän som aldrig sviker oss. När vi tar emot 
hans kropp under kommunionen, så kan vi säga tyst till honom ”Du och 
jag, vi håller alltid ihop!”.

Vilken lycka!
Och God Jul!
Fader Morgan

Text: Morgan Elworth Bilder från filmen The nativity story © Temple Hill Entertainment
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Rosa: 
– Genom att fira Jesus
födelse och äta middag
med hela familjen. Vi
brukar läsa julevangeliet
och be tillsammans. Vi
går alla i midnattsmässan
på julafton mitt i natten.

Linn:
– Vi pyntar hemma och
bygger upp grottan där
Jesus föddes av färgat
papper och sätter dit
krubbfigurerna. Det ska
föreställa grottan där
Maria födde Jesusbarnet.
Josef och herdarna sätter
vi också dit. Figurerna
med de tre vise männen
kommer med presenter.
Vi sjunger också julsånger
och alla är glada att Jesus
fötts. Vi går till kyrkan.

Nadim:
– Jag tillbringar julen med
familjen och släkten. Vi
tänker på att det är Jesus
födelsedag och tänder ett
ljus för honom. Jag får
julklappar och vi äter god
mat.

Julia: 
– Vi brukar träffas hela
släkten på jul och alla
mina kusiner. Men i år
blir det bara jag, mamma,
pappa och mina syskon
eftersom det finns Co-
rona. Vi går i mässan
och ber för Jesusbarnet.
Sedan äter vi julmat som
julskinka, köttbullar och
prinskorvar.

Silas: 
Jag firar en katolsk jul 
med att vi läser julevan-
geliet och går i mässan 
på natten. Sedan är julen 
också Kalle Anka på TV 
och julklappar.

Hur firar du jul?Hur firar du jul?
Intervju och foto: Diana Gunnarsson

Frågan:

ANGELUS

Angelus frågade barn om hur de firar 
jul.  Här kan du läsa deras svar. 
Hur firar du jul?

Emilia: 
– På julafton samlas vi
hela familjen och kusiner.
Äter tillsammans tradi-
tionell polsk julmat och
får julklappar. På juldagen
går vi alla till kyrkan. Vi
firar Jesus födelsedag.
Julgranen klär vi också till
jul.
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Jesus födelse

Vi firar jul för att Jesu föddes. Berät-
telsen om Jesus började redan in-
nan han föddes. En ung kvinna vid 
namn Maria bodde i Nasaret. En 
dag stod plötsligt en ängel framför 
henne. Maria blev rädd, men ängeln 
sa till henne att hon inte skulle vara 
rädd. Han hade sänts av Gud för 
att berätta för henne att hon snart 
skulle få ett barn - ett mycket spe-
ciellt barn. Barnet skulle heta Jesus 
och alla människor skulle kalla bar-
net “Guds Son”. 
Josef var Marias fästman. Han 
drömde att en ängel kom och sa att 
han skulle gifta sig med Maria och 
att barnet hon skulle föda var Guds 
son och att det skulle heta Jesus. 
När Josef vaknade gjorde han vad 
ängeln hade sagt till honom och 
gifte sig med Maria. 
Under denna tid beordrade den 
romerska kejsaren alla invånare att 
åka till sin födelsestad och registrera 
sig där. Han ville räkna hur många 
människor som bodde i hans rike. 
Så Josef var tvungen att åka till sin 
födelsestad Betlehem och tog med 
sig sin Maria. Vägen var väldigt 
svår eftersom Maria var gravid. De 
var tvungna att hitta någonstans att 
sova. Men oavsett var de knackade 

på så hade ingen en ledig säng för 
dem.
Till slut hittade de ett stall att stan-
na i. Den natten födde Maria sin 
son. Det är därför vi kallar den här 
natten för den heliga natten. Som 
ängeln hade sagt kallade Josef det 
lilla barnet Jesus.
I närheten satt några herdar på 
fälten och bevakade sin hjord med 
får. De blev rädda när en ängel plöt-
sligt svävade framför dem. ”Var 
inte rädda, för jag meddelar en stor 
glädje!” sa ängeln. Han berättade 
om att Guds son blivit född. Nyfi-
kna tog sig herdarna till stallet där 
Maria, Josef och Jesus var. De ville 
se allt med egna ögon!
Samtidigt var Kaspar, Melchior och 
Balthasar på väg. Vi kallar dem de 
tre vise männen. De studerade st-
järnorna och himlen och såg på nat-
thimlen den kvällen. Plötsligt dök 
en lysande stjärna upp över dem 
och rörde sig långsamt. De följde st-
järnan och kom slutligen till stallet. 
Herdarna och de tre vise männen 
insåg att Guds son verkligen föddes 
den natten. De var glada för att han 
skulle göra mycket gott för männi-
skorna.
THURE GUNNARSSON

Vid jul firar vi Jesu Kristi födelse. Det var en mycket speciell födelse 
eftersom Jesus är Guds son. Angelus ger dig i korta drag här berättels-
en om Jesus födelse.



I Helsingborg fanns det på medelti-
den ett konvent som fått namn eft-
er helgonet Sankt Nicolaus.  Kon-
ventet låg nära borgen Kärnan, uppe 
på en höjd i Helsingborg. Här bodde 
12 dominikanbröder som bland an-
nat undervisade, brände tegel och 
hade en biodling. De hade vandrat 
från Italien till Sverige och Hels-
ingborg på 1270-talet.

Sankt Nicolaus är beskyddare för 
sjömän och sjöfarare.  Han är också 
barnens skyddshelgon.

Längs Skånes kust finns flera kyrkor 
ägnade åt Sankt Nicolaus. I Ystad 
finns Sankt Nicolai katolska kyrka.

Sankt Nicolaus föddes i Myra (Dem-
re heter staden idag) i nuvarande 
Turkiet.

När föräldrarna dog gav han bort 
deras förmögenhet till de fattiga i 
staden. 

Sankt Nicolaus blev biskop men 
hamnade strax efter i ett bråk med 
en annan biskop.

I fängelset var han fastkedjad. 
Sankt Nicolaus predikade i fängel-
set för de andra fångarna. En natt 

bad han oavbrutet och fick sällskap 
i cellen av Jesus och Maria. På mor-
gonen fick fångvaktarna se Sankt 
Nicolaus sitta i sin cell i biskopsk-
läder utan kedjor, läsande i Bibeln. 
Hur hade det gått till? Nu blev 
fångvaktarna oroliga och hämtade 
kejsare Diokletianus som lät befria 
honom.

Sankt Nicolaus fortsatte att hjälpa 
fattiga och folk i nöd.

Tre små flickor räddades från att 
bli slavar tack vare Sankt Nicolaus 
som kastade ner tre guldklimpar 
genom skorstenen till de stackars 
fattiga föräldrarna och flickornas 
hem.

Sankt Nicolaus gav sig också ut på 
nätterna och lämnade mat och pen-
gar till de fattiga i staden. 

Sankt Nicolaus ligger begravd i 
Sankt Nicolaikyrkan i Bari, i södra 
Italien.

Den 6 december firar vi katoliker 
Sankt Nicolaus som kommer med 
gåvor. 

Vad hoppas Du att han har med sig? 

Sankt NicolausSankt Nicolaus
Sankt Nicolaus är ett helgon som har mycket med julen att göra. Han 
är barnens skyddshelgon och i många länder kommer Sankt Nikolaus 
med presenter till barnen.
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Text och bild: Birgitta Jönsson
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JulpostersJulposters
Varsågod! Här i mitten av Angelus hittar du två snygga julpost-
ers att pryda väggen med hemma.
 
Skapa lite julstämning med Angelus posters. Riv ut ur tidningen och häng upp 
på din vägg. Sedan är det bara att njuta av att julstämningen infinner sig. Tröt-
tnar du på motivet så är det bara att vända på affischen. Snyggt på väggen!

Vad vill du se för katolsk poster i Angelus?
Skicka ett mejl med vad du skulle vilja se som poster i mitten 
av Angelus. Du har chans att få se det du önskar dig som poster 
i tidningen. Kanske är det ditt favorithelgon du vill ha en bild 
av? 
E-postadressen är: tidningarna@suk.se
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Lukasevangeliet 2:1-20

Skicka in din roliga historia! 

Har du en rolig historia som du vill dela med dig till 

alla andra Angelus-läsare så skicka den med mejl till: 
tidningarna@suk.se.

Ett gott jul-skratt!Ett gott jul-skratt!

 
ChiliChili 
Varför fryser aldrig 
Chilin på vintern?
– För att den är så 
het!

Snö i Skottland
Varför är det aldrig 
någon snö i Skottland?
- Över fem miljoner 
invånare och alla 
skottar...

Julavslutning 
– Vad kommer alltid i slutet 
av jul? 
– Bokstaven L!

Bi-julBi-jul
Binas julafton är 
på tjugondedag 
Knut, för då är ju-
len för-bi.

– Jag sa ju åt dig att inte dricka varm choklad!

God jul! 
– Vet du vad fåren säger 
till varandra på julen?

– God (j)ull!

Morot 
Kaninen till 
snögubben: 
–  Ge hit moroten 
annars hämtar 
jag hårtorken!

Julklappar 

– Vad ger du dina föräldrar 
till jul? 

– Det som är bäst att ge! 

– Vadå? 

– Min önskelista!



Julkrubba
Inget är så 100 % julstämning som en 
julkrubba.  Gör en själv eller köp färdig. 
När du ställer upp den och till slut 
lägger det lilla Jesusbarnet i krubban då 
infinner sig verkligen julefriden. 

Ge julklappar
Den sanna glädjen är inte att få utan att 
ge heter det. Gör dina egna julklappar och 
ge bort dem. Fast en julklapp behöver 
inte vara en sak utan kan vara en god 
gärning som att ringa någon ensam eller 
sjuk. Att göra gott känns gott!

Julmusik
Vad får oss bättre i julstämning än vacker 
julmusik.  Det verkar som att julen aldrig 
slutar inspirera alla musiker att skapa 
stämningsfull musik så det finns hur 
mycket nytt som gammalt att lyssna till.

Julpyssel
Julen är också gemenskapens 
högtid. Gör något tillsammans med 
familj eller vänner. Pyssel är perfekt 
för alla åldrar och dessutom får du 
något vackert som du själv gjort när 
du pusslat klart. Kanske en julklapp 
till någon? 

Midnattsmässa
Vill du upptäcka ljuset i mörkret? Då 
ska du gå i midnattsmässan. När 
det är som mörkast och kallast ute 
får du inre ljus och värme i mid-
nattsmässan. Känn julstämningen 
och fira jul på riktigt med Jesus. 
Antar du utmaningen att hålla dig 
vaken mitt i natten?

Angelus tips om hur duAngelus tips om hur du  kankan

Skapa julstämningSkapa julstämning
Julgodis

Vad smakar bättre på julen än lite 
julgodis? Gör ditt eget godis och sprid 
glädjen genom att dela med dig till 
andra godissugna.
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Jul knep & knåpJul knep & knåp Påhittat av: Thure Gunnarsson Finn fem fel
Bilderna på de tre vise männen ser likadana ut men några saker skiljer 
dem. Kan du hitta de fem skillnaderna och ringa in dem? 
 

- OK + - T + - NAN 

Rebus

Jullabyrint
Hjälp de tre vise männen hitta vägen genom 
Betlehems murar till stallet.
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De tre vise männen Caspar, Melchior och Balthasar var bland de 
första som såg Jesusbarnet. Vilka var de, vad förde dem till stallet 
och varför tänker vi alltid på dem den 6 januari?

Bibeln berättar om stjärntydare från öst som upptäckte en särskilt ljus 
stjärna. Stjärnan var mycket ljusare och mycket mer strålande än någon 
som funnits tidigare. De trodde att stjärnan berättade för dem att 
judarnas kung hade fötts för så stod det i skrifterna.

Även om vi inte vet exakt vilka de var, har vi länge kallat de tre stjärntydar-
na som träffade Jesus den 6 januari, för “de tre vise männen” eller “de tre 
kungarna”. Vi har också gett dem namnen Caspar, Melchior och Balthasar. 

De tre vise männenDe tre vise männen
I katolska länder skriver många årtalet och C+M+B vid husingångarna den 
6 januari. I vissa av våra församlingar finns färdigtryckta remsor med 
texten att köpa. Pengarna går till behövande. Bokstäverna C, M och B 
står inte bara för de tre vise männens namns begynnelsebokstäver, utan-
för “Christ Mansionem Benedicat”, som betyder “Kristus välsignar huset”. 
Det är för att den som skriver det vill att Gud ska skydda huset och de 
som bor i det.

De tre vise männens högtid kallas också trettondagen eller Epifani. “Epi-
fani” betyder “Herrens uppenbarelse”. Det betyder att den dagen lärde 
sig hela världen genom de tre kungarna att Jesus är Guds Son. 

Den tecknade serien handlar denna gång om de tre vise männen.

24 25
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De tre 
vise 

männen
av 

Thure
Gunnar
on

De tre 
vise 

männen

Det är messias 
stjärna. Det har 

förutspåtts att den 
visar att en kung 

har fötts.

Låt oss följa 
stjärnan och 

söka upp 
kungabarnet.

Titta! En ny 
stjärna har 
tänts. Den är 
klarare än 
alla andra.

Vi rider mot Jerusalem! 

kungen över 
Israel vet nog 

var kungabarnet 
finns.

Var hälsad! Vi har fär-
dats från fjärran 

östern för att söka 
efter en nyfödd kung.

Kung? Det har jag 
inte hört talas om.  

Jag är Herodes 
kungen här.

Vi har studerat 
stjärnorna. 
Vi såg en ny 
stjärna lysa.

Den är ett tecken 
på att en ny kung 

har fötts. 

Skrifterna talar om 
att han ska födas i 

Betlehem.

Hitta barnet och berätta 
sedan för mig var han 

finns. Jag vill också gra-
tulera honom.

Tyskland 
I Tyskland firas de tre konungarna 
bland annat med körsång. Ofta går 
körerna, som kallas stjärnsångare 
eftersom den som går främst 
håller en stjärna, runt och sjunger 
för att samla in pengar till fattiga.

  Trettondagen Trettondagen 
i andra länderi andra länder

Spanien 
I Spanien brukar ”Los tres Reyes 
Magos” firas på många platser med 
att tre män klätt ut sig till de tre 
vise männen. Tusentals barn och 
föräldrar möter dem när de kom-
mer till staden. På eftermiddagen 
ordnas en stor procession genom 
gatorna där de tre vise männen, 
ridande på sina kameler delar ut 
karameller till barnen. Innan bar-
nen lägger sig denna kväll sätter 
de ut vatten och kakor till de tre 
vise männen och deras kameler.

Polen 
I Polen firas med parader där barn 
är utklädda till de tre vise männen 
och sjunger sånger.

Litauen 
I Litauens huvudstad Vilnius firas 
trettondagen med tre meter höga 
figurer som föreställer de tre vise 
männen. Figurerna går genom sta-
den. Efter dem följer musiker och 
barn i stora skaror.
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Text: Sara FredestadBoktipsetBoktipsetJag måste döda barnet. Ingen annan 
får vara kung förutom jag.

Vi söker inte upp Herodes på vägen tillbaks. 
Den mannen är farlig.

Vi undviker Jerusalem 
och tar karavanvägen 

tillbaks.

Stjärnan tycks föra 
oss den här vägen.

Titta stjärnan har 
stannat ovanför 
det där stallet.

Snart får vi se 
barnet som ska bli 

kung.

Vi har rest långt för att 
möta den nya konungen.

Ta emot dessa 
gåvor! Guld, 
rökelse och 

myrra.

Men det är 
alldeles för mycket!

Ingenting är 
fint nog för 

världens 
konung.

slut

Mysteriet med 
skriftrullarna av 
M.J. Thomas är en 
äventyrsserie i sju 
delar som utspelar 
sig i Bibelns värld.  
I första delen, Re-
san till skapelsen, 
hittar syskonen 
Peter och Mary 
några urgamla 
skriftrullar som 
tar dem tillbaka 
till alltings början. 

De svävar i det mörka intet och får vara 
med när världen skapas. I Edens lustgård 
möter de en ondskefull och listig orm, 
men får som tur var också en vän. Han är 
en ängel och heter Mikael. Med Mikaels 
hjälp kanske de kommer lyckas ta sig till-
baka till sin egen tid – men då måste de 
finna alla ledtrådarna och lösa skriftrul-
larnas hemlighet.

Lagom till jul har den sjunde delen av 
Mysteriet med skriftrullarna kommit ut: 
Konungens födelse. Denna gång kastas 
Peter och Mary rakt in i julens mysteri-
er och landar i Betlehem där det är kaos. 
Massor av människor har kommit dit för 
att skattskriva sig. Peter och Mary har 
svårt att hitta någonstans att bo, och det 
har ett ungt par som väntar barn också. 
Vilka de är kan ni säkert räkna ut … (Man 
kan läsa den sjunde delen utan att ha läst 
de andra böckerna.)

Tycker du att det är 
tråkigt att läsa? Då kan 
du önska dig Seriebi-
beln. Den innehåller 
många viktiga och 
spännande berättelser 
från Gamla testamen-
tet och berättelsen 
om Jesu liv från Nya 
testamentet. Seriebi-
beln går dock inte att 
beställa från vanliga nätbokhandlare, utan 
man får gå in på seriebibeln.se Där hittar 
du också filmklipp, pyssel och bilder att 
färglägga.

Nu är det snart jullov och då är det mysigt att krypa upp i soffan med en bra bok. 
Ännu finns det tid att lägga till ett par böcker på önskelistan! Här kommer några 
tips: 

KORTA TIPS
Gillar du roliga böcker? Då ska du 
önska dig böckerna om kompisarna 
Munken & Kulan. Kolla in Munk-
en och Kulan: Degen jäser över, 
eller Munken och Kulan: Kebab 
varje dag.

Gillar du fantasy? Kolla in Nar-
nia-serien, Urchin-böckerna 
och Trollkarlen från ö-världen.

Gillar du hästböcker? Då måste du 
läsa böckerna om Windy av Elyne 
Mitchell. Finns att hitta på bokbörs-
en och andra siter för begagnade 
böcker. 

1.

2.

3.



Smått & gottSmått & gott

Vårnumret 2021 av  

AngelusAngelus 
kommer i april!
Fullproppad med  

härlig läsning! 
 

I nästa nummer:
Den helige Franciskus

Roliga historier 
Boktips 

Knep och knåp 
Roliga historier 

och mycket mera.
Det är dags att förnya ditt medlemskap 
i SUK så att du får Angelus även 2021.
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Candy cane
I USA är godisstaven Candy cane väldigt populär. Candy cane, eller polkagris staven 
om vi översätter det till svenska, får amerikanska barn till jul eller hängs i julgranen. 
Candy cane har blivit allt vanligare även i Sverige men de flesta här vet inte att det 
finns en legend och en symbolik bakom stavens färger och form. Angelus förklarar 
symboliken så att du kan berätta för din familj och vänner vid julbordet.

Vänd upp och ner på 
staven och du får bok-
staven ”J” som i Jesus 
din frälsare och vän. 
Han som föddes för dig 
under julnatten och är 
orsaken att vi firar jul.

Formen av en herdestav 
för att Jesus är den 
gode herden som tar 
hand om dig.

Den vita färgen för att 
Jesus var utan synd 
men också för att när 
han förlåter dina syn-
der så blir du ren och 
vit.

Den röda färgen för att 
påminna oss om Jesus blod 
och om hur han led för att 
rädda oss.

Genom att ge bort en 
Candy cane vill den 
som ger den önska dig 
en god jul och att du 
ska minnas hur Gud i 
sin stora kärlek sände 
sin ende son som en 
gåva till oss. För vad 
julen egentligen hand-
lar om är kärlek.
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Alla medlemmar upp till Alla medlemmar upp till 
13 år får 13 år får Angelus gratis Angelus gratis 
hem i brevlådan!hem i brevlådan!
Be någon vuxen om hjälp och bli 
medlem redan idag. Glöm inte att 
förnya ditt medlemskapet varje år!

DET ÄR 
GRATIS!

Nytt år!Nytt år!  
dags att förnya Ditt dags att förnya Ditt 

medlemskap medlemskap 
i SUK för att få i SUK för att få   

ANGELUS 2021! ANGELUS 2021! 

Bli medlem på www.suk.se

Läs av den här koden 
med en QR-kod läsare 
på en mobiltelefon eller 
surfplatta så kommer du 
direkt till anmälnings-
sidan på SUK.se


